

## 市疾控中心提醒

### 开学后别忘给孩子查漏补种疫苗

本报讯（记者 高燕）春节期间，不少家长带孩子走亲访友，外地出游，这也导致了部分适龄儿童无法按时接种疫苗。3月4日，市疾控中心提醒，家长要查验孩子的接种“作业”是否完成，未按时接种的要及时查漏补种。

学校、托幼机构作为聚集性场所，一旦发生传染病，极易传播流行。学校和托

幼机构常见传染病有流感、流脑、水痘、麻疹、风疹、手足口病、流行性腮腺炎等，这些传染病可以通过接种疫苗进行预防。

市疾控中心提醒：家长可以翻看一下孩子的《儿童预防接种证》，查看“接种记录”里记录的已接种疫苗种类和剂次，并与“免疫规划疫苗免疫程序表”进行核对。如果发现有所缺漏，需要及时带孩子到预防接

种门诊进行补种。漏种疫苗的儿童全年皆可补种。未按照推荐年龄完成国家免疫规划规定剂次接种的儿童，应尽量早进行补种，尽快完成全程接种，优先保证国家免疫规划疫苗的全程接种；只需补种未完成的剂次，无须重新开始全程接种；当遇到无法使用同一厂家同种疫苗完成接种程序时，可使用不同厂家的同种疫苗完成后续接种。

## “春风行动”妇女就业服务月系列活动即将启动

### 主办方诚邀有用工意向的企业和有求职意愿的妇女积极参加

本报讯（记者 锦秀）为进一步拓宽妇女就业创业渠道，激发广大妇女就业创业热情，促进妇女实现更高质量发展和更充分就业，市妇联、市就业和人才服务中心共同举办的“花开三月 期待佳人”2024年“春风行动”妇女就业服务月系列活动将于3月8日启动。

据悉，此次活动将围绕“会、展、赛、聘”四个板块开展系列促进妇女就业创业活动，内容精彩纷呈。

“会”：服务月期间，主办方将组织一次线上妇女就业创业问卷调查，为更好地服务妇女就业创业奠定基础；举办3场“职引未来”女性职业指导公益讲座，为妇女就业创业答疑解惑、充

电赋能；组织3场巾帼大讲堂暨职业女性新锐思想会。每场邀约5名女企业家、工匠、乡村振兴带头人等职业女性新锐，进行就业创业分享和交流，对话女性职业观、创业观，提升女性职业意识，引导女性创业方向，促进女性经济独立。思想会采取“讲座+分享+论坛+直播+连麦”模式进行，最大限度提升活动的社会参与度和影响力。

“展”：服务月期间，主办方将联合万达、吾悦广场举办两场妇女手工工作品展暨“巾帼创业者创意集市”，在商场划定活动区域，设置“支持女性经济独立，一起赶大集”留言板及拍照互动打卡区，招募有实物产品的女性创业项目，以“展示+售卖”的形式，推介女

性创业项目及产品市场推广、营造女性创业文化，助力女性就业创业。同时，收集我市各县区妇女手工文创产品及就业创业项目，并在全市设20个“巾帼创业成果”展示点，进行“2024大同巾帼创业成果”展示。为了提升开展效果，方便市民观展，主办方还设计了“联展地图”，并向社会发布“参展攻略”。

“赛”：为做大做强我市家政保姆行业，促进女性就业，主办方将在“云冈亲人”培训基地组织举办一场月嫂技能大赛。届时，各县区家政服务公司、月嫂会所、中心组队参赛，通过“理论+实操”的方式，尽展月嫂技能风采。此外，为了进一步做大我市数字

产业，带动就业规模，鼓励和引导广大高校毕业生等青年选择数据服务企业就业，主办方将在云中声谷大数据智慧服务基地举办一场云中声谷“数据之花”业务技能大赛。

“聘”：服务月期间，主办方将组织6场线下妇女就业专场招聘会，其中市就业和人才服务中心3场、万达广场1场、吾悦广场1场、大同人力资源服务产业园1场。同时，为促进女毕业生就业，创新一流人才生态建设，帮助高校毕业生等青年提升职业技能和就业创业能力，推动高质量就业创业，为大同经济社会发展夯实人才智力支撑，市就业和人才服务中心面向社会公开选聘一批公益就业创业指导员。



3月4日，在重庆北站候车室，巡逻中的梁尚秋（右一）和胡航婕（左一）为旅客提供咨询服务。

3月4日是重庆铁路公安处重庆北站派出所54岁的梁尚秋和24岁的胡航婕这对铁路警察师徒今年春运最后一次一起出巡任务的日子。这一天之后，胡航婕将被分配到新岗位学习新知识，而梁尚秋将于今年4月退休。

从警30余年的梁尚秋是一名资深的“60后”铁路警察，胡航婕是2023年新入警的“00后”。今年春运期间，梁尚秋带着胡航婕一起开展站区巡查、督导进站安检、接受旅客报警求助，手把手地教胡航婕如何处理各类突发情况，如何更好地与旅客沟通。每当遇到复杂情况，梁尚秋都耐心地给胡航婕解释原因，并分享过去处理类似问题的经验。

春运已近尾声，胡航婕在师傅的悉心指导下已经能够独立完成许多任务。在近40天的春运值守中，这对铁路警察师徒坚守的身影和热情的帮助，给许多重庆北站的旅客带来了温暖。

新华社记者 刘潺摄

## 广环县送温暖

本报讯（记者 宋芳 通讯员 郑亚青 胡平）为进一步弘扬雷锋精神，合力建设整洁、优美的城市环境，3月3日，广环县心连心公益协会的志愿者们联合宣兴乡月明畔村新时代文明实践站工作人员在剪纸广场组织开展了“弘扬雷锋精神 争做时代先锋”志愿服务活动，为环卫工人送去温暖。

活动中，志愿者们把礼盒、牛奶、鸡蛋、早餐等慰问品送到环卫工人手上，帮忙他们清除积雪、倾倒垃圾，叮嘱他们工作时注意安全。志愿者们暖心的话语和热乎的早餐让环卫工人感受到了浓浓的暖意。

志愿者们纷纷表示，要积极开展形式多样的学雷锋活动，通过帮助他人营造友好、互助、进步的社会氛围，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

李志霞：  
你于2018年在我公司厂院内暂存放的废旧物品，现在我公司场院土地政府即将统一进行规划建设开发，期间曾经多次联系你，现在通知你从本通知见报之日起十五日内自行搬离上述物品，逾期不能搬离的，我公司将依法处置。

大同市顺星方圆  
机械加工有限公司  
2024年3月5日

大同市顺星方圆  
机械加工有限公司  
2024年3月5日

## 爱心人士看望“老雷锋”彭玉莲

“彭妈妈，我们来看望您啦。”3月4日，市学雷锋联组协会组织志愿者们看望了彭玉莲，为老人送去爱心物品和关怀问候。

今年是毛泽东“向雷锋同志学习”题词发表61周年。61年来，雷锋精神在中华大地赓续传承，我市86岁的“老雷锋”彭玉莲就是其中的优秀代表，她用半个世纪的时间学雷锋做好事，赢得了社会的广泛赞誉。近年来，彭玉莲患脑梗萎缩、高血压等疾病，但仍带病坚持帮扶困难群众，把雷锋精神传递到了社会的各个角落。

是日，市学雷锋联组协会志愿者们来到彭玉莲家中，见到老人后，志愿者们围上前去，一句句亲切的问候，让老人露出了灿烂的笑容。志愿者们送去了米、面、油等爱心物品，拉着彭玉莲的手问寒问暖。彭玉莲一个劲地说：“谢谢，谢谢你们来看望我！”并讲述了几十年学雷锋精神的心得体会。志愿者们纷纷表示：“学雷锋永不过时，我们会继续传承下去。”

60名志愿者接受免费体检  
3月4日，大同市学雷锋联组协会60名志愿者在大同新建康医院体检中心接受了免费体检。医护人员认真地为每一位志愿者进行了血常规、彩超等检查，提醒他们注意合理饮食，并给出一些健康建议。

3月是学雷锋月。从2004年起，每年3月，大同新建康医院都会为大同市学雷锋联组协会志愿者进行免费体检，以此来弘扬雷锋精神。今年3月4日，大同市学雷锋联组协会60名志愿者再次享受到爱心体检。

大同市学雷锋联组协会自成立以来，始终以雷锋为榜样，扶贫济困，做公益促和谐。协会的爱心志愿者们有职工、农民、学生，他们学雷锋活动的足迹遍布城市乡村，不仅向家乡父老传递着温暖，同时也让越来越多的

志愿服务达100余项。  
去年8月8日，山西省第十六届运动会开幕式在大同市体育中心举行。为做好省运会志愿服务工作，展现大同青年的理想信念和责任担当，郑超作为大同市青年志愿者协会秘书长，积极响应共青团大同市委号召，于8月7日至15日组织110名青年志愿者开展联络保障、酒店服务、嘉宾转运等多项服务和游泳、体操等多项赛事服务。  
2021年10月，因连续多天的特大暴雨，我省孝义市出现河水倒灌、积水严重的现象，大同市人防越野、应急救援队接受调派奔赴孝义市大学城北桥头村进行抗洪抢险。经过积极沟通、协调，层层选拔，最终选定5人前往灾区，郑超便是其中之一人。救援队到达北桥头村后，他们来不及休整，立即投入抢险救灾中。6

表，她用半个世纪的时间学雷锋做好事，赢得了社会的广泛赞誉。近年来，彭玉莲患脑梗萎缩、高血压等疾病，但仍带病坚持帮扶困难群众，把雷锋精神传递到了社会的各个角落。

是日，市学雷锋联组协会志愿者们来到彭玉莲家中，见到老人后，志愿者们围上前去，一句句亲切的问候，让老人露出了灿烂的笑容。志愿者们送去了米、面、油等爱心物品，拉着彭玉莲的手问寒问暖。彭玉莲一个劲地说：“谢谢，谢谢你们来看望我！”并讲述了几十年学雷锋精神的心得体会。志愿者们纷纷表示：“学雷锋永不过时，我们会继续传承下去。”

60名志愿者接受免费体检  
3月4日，大同市学雷锋联组协会60名志愿者在大同新建康医院体检中心接受了免费体检。医护人员认真地为每一位志愿者进行了血常规、彩超等检查，提醒他们注意合理饮食，并给出一些健康建议。

3月是学雷锋月。从2004年起，每年3月，大同新建康医院都会为大同市学雷锋联组协会志愿者进行免费体检，以此来弘扬雷锋精神。今年3月4日，大同市学雷锋联组协会60名志愿者再次享受到爱心体检。

大同市学雷锋联组协会自成立以来，始终以雷锋为榜样，扶贫济困，做公益促和谐。协会的爱心志愿者们有职工、农民、学生，他们学雷锋活动的足迹遍布城市乡村，不仅向家乡父老传递着温暖，同时也让越来越多的

志愿服务达100余项。  
去年8月8日，山西省第十六届运动会开幕式在大同市体育中心举行。为做好省运会志愿服务工作，展现大同青年的理想信念和责任担当，郑超作为大同市青年志愿者协会秘书长，积极响应共青团大同市委号召，于8月7日至15日组织110名青年志愿者开展联络保障、酒店服务、嘉宾转运等多项服务和游泳、体操等多项赛事服务。  
2021年10月，因连续多天的特大暴雨，我省孝义市出现河水倒灌、积水严重的现象，大同市人防越野、应急救援队接受调派奔赴孝义市大学城北桥头村进行抗洪抢险。经过积极沟通、协调，层层选拔，最终选定5人前往灾区，郑超便是其中之一人。救援队到达北桥头村后，他们来不及休整，立即投入抢险救灾中。6

大同市学雷锋联组协会  
2024年3月5日

## 都市茶座

### 不经意的感动最暖心

孙 权

生活中总是有一些不经意的感动让我们倍感温暖。每一次感动，都是一次爱心的表达、温情的传递，而其中流露出的力量足以让我们刻骨铭心。

2月18日上午，市民郑女士来到市公交公司三分公司，为42路公交车司机王泽成送上一面锦旗，“太感谢王师傅了，他让我挎包里的1.5万元现金失而复得。”

农历正月初三，外地游客朱女士一家三口自驾同旅游，3岁的儿子在与父亲玩耍中不慎将左胳膊弄伤。当地生疏的他们正在手足无措之时，参加春节志愿服务活动的退役军人耿川江向他们伸出了援手，孩子得到了及时的救治。

……  
一个个感人的瞬间经媒体报道后，也让更多读者心生感动。现实中，在我们的身边，总是会有不经意的感动出现。这种不经意的感动，便是像你我一样的普通人心底发出的良善之念，并付诸行动，进而产生了强大的能量波。而小小的良善之举折射出的却是人性的温暖与光芒。

不经意的感动，传承着的是中华民族乐于助人的传统美德，蕴含着的是社会需要的正能量，展示的是温润人心的强大力量。遵从社会道德标准，心存良善，每个人在他人需要的时候伸出援手，我们既可以收获感动，也能够感动社会。

一个个小小的良善之举，带来的感动往往是巨大的，它可以让道德实践的一方感到内心愉悦，也能让良善之举指向的一方感受到世界的美好和温暖。举动虽微小，却能直抵人心；行动虽无声，却能照亮世界。社会的进步和文明的发展，让不经意的感动在唤起我们情感共鸣的同时，也定然会在我们这座城市出现得越来越多。

## 云冈区残联把温暖送给听障人员

本报讯（记者 锦秀）“我听见了，我听见了！”42岁的云冈区鸦儿崖乡听障人员小曹戴上助听器后，脸上露出了笑容。3月3日上午，在云冈区第25个全国爱耳日宣传活动中，小曹和其他4位听障人员领到了首批免费赠送的助听器。

为了让更多的听障人员能够听到声音，融入社会，根据云冈区困境听障人员对助听器的实际需求，从2月18日开始，区残联对辖内27个乡镇街道的困境听障人员进行摸底，计划为符合条件的听障人员免费发放助听器。3月初，依据各街道的筛选结果，区残联最终确定为24名困境听障人员发放助听器。3月3日，区残联为首批5人发放了助听器，其余19人也将陆续发放。

此次享受免费配发助听器的听力障碍人员通过验配专家筛查、测试、取型等过程，最终由专业的医技人员为他们进行专业佩戴服务和专业指导。

云冈区残联通过免费发放助听器活动，为困境听障人员送去了福音，让他们重新回到了有声世界，解决了他们因听力障碍给生活带来的不便，帮助他们更好地融入社会、参与社会，让他们真切感受到党和政府的关怀和温暖。

市场监管部门发布消费提示  
节日消费谨防“美丽陷阱”

本报讯（记者 董芳）为了提高广大女性消费者自我保护意识，科学、理性、健康、安全消费，近日，平城区市场监督管理局结合日常受理的消费投诉热点，发布消费提示：节日消费谨防“美丽陷阱”。

据介绍，“三八”前后，女性减肥美容将掀起一波消费热。平城区市场监督管理局工作人员提醒女性消费者，一定要选择正规、专业的服务机构，与商家签订详尽的书面协议。同时消费者对美容减肥效果也要有合理预期，不可轻信商家的承诺，警惕“免费体验”“低价陷阱”的诱惑。同时，“三八”节后，美容美发、健身等服务行业通常会针对女性消费者推出预付式优惠活动。消费者在办

卡前务必做到全面了解企业信誉和经营状况，建议选择规模较大、信誉度较高的商家。充值办卡时要量力而行，避免一次付款数额较大。此外，“直播带货”作为时下非常热门的一种新兴购物方式，深受广大女性朋友喜爱。消费者在直播间购物时，尽量选择信用度高、口碑好的直播间，不要随意点击非官方或陌生的直播邀请和链接，不盲目追捧头部主播、网红明星的直播间，在观看直播购物的过程中，不要轻信绝对化用语的广告宣传，也不要被明显低价位商品所诱导。下单前应了解清楚主播所推荐商品的来源、功能、质量、效果及价格等真实信息，不要盲目跟风购买。

学茶品茗迎“三八”  
如何在生活中运用茶技能。

识茶、选茶、择器到温器、赏茶、投茶、醒茶、泡茶、分茶、请茶、品茶……老师一边讲解，一边示范，动作雅致，手法轻盈，赏心悦目。在老师的悉心指导下，女同胞们围坐在一起，兴致盎然地学习茶文化知识，领悟茶文化宁静优雅、融洽亲和的深厚底蕴。

此次品茗活动，不仅让辖区女同胞感受到了传统文化的美，更在茶文化的熏陶中感受到心灵的静谧。大家纷纷表示，品茶活动不仅有趣而且有意义，既学习了茶艺知识，感受了茶道魅力，又放松了心情、感受了生活的魅力。

流浪乞讨人员魏同卫，1962年9月14日出生，原由大同市社会救助中心予以救助，期间通过多种渠道寻亲未果。2023年7月7日根据流浪乞讨人员救助政策移交平城区民政局管理，安置养老机构照料。魏同卫患癌症在大同市第二人民医院治疗，2024年2月8日因病病情恶化死亡，遗体送大同市殡仪馆。

有亲属或知其情况者请于登报之日起30日内与大同市平城区民政局联系（联系人：张先生 13935281110/2828178），逾期将根据有关规定进行善后处理。

大同市平城区民政局  
2024年3月5日

## 通知

李志霞：  
你于2018年在我公司厂院内暂存放的废旧物品，现在我公司场院土地政府即将统一进行规划建设开发，期间曾经多次联系你，现在通知你从本通知见报之日起十五日内自行搬离上述物品，逾期不能搬离的，我公司将依法处置。

大同市顺星方圆  
机械加工有限公司  
2024年3月5日

大同市顺星方圆  
机械加工有限公司  
2024年3月5日